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centri più o meno popolosi ; dimodoché in un cen-
tro dove la popolazione non raggiunge la 60,000 
anime l'aiutante postale ha 800 lire, dove la popo-
lazione le sorpassa ne ha 1000, nei luoghi dove la 
popolazione supera le 120,000 anime ha un ono-
rario di 1200 lire. L'ultimo limite di stipendio in-
gomma non oltrepassa le lire 1200 annue. 

Non è a dire che questa classe d'impiegati presti 
un servizio diverso da quello che prestano quelli di 
un ordine superiore. Essi prestano eguale servizio e 
devono dare anch'essi garanzie speciali. 

Mi sembra adunque che questa classe d'impie-
gati, la quale dà allo Stato tutta l'opera sua,; tutta 
la sua intelligenza per lunghe ore del giorno ed an-
che della notte, non debba essere dimenticata negli 
organici definitivi, perchè se si ha riguardo alla te-
nuità dell'onorario che questi impiegati percepi-
scono in oggi, io credo che sia un dovere di ripa-
rare all'ingiustizia commessa verso di loro, dimen-
ticandoli negli organici provvisori. 

Io faccio quindi le più calde preghiere al presi-
dente del Consiglio, ministro dei lavori pubblici) 
affinchè questa classe d'impiegati, di ordine infe-
riore, almeno per la meschinità degli stipendi, non 
debba essere ulteriormente esclusa dai benefizi delia 
legge del 1878, la quale appunto doveva e deve con-
templare tutte le classi d'impiegati indistintamente, 
ma più specialmente quelle degl'impiegati che hanno 
stipendi poverissimi. 

PRESIDENTE. L'onorevole presidente del Consiglio 
ha facoltà di parlare. 

PRESIDENTI DSL CONSIGLIO. Io conosceva benissimo 
il reclamo eposto teste dall'onorevole deputato 
Lugli. Questo reclamo è stato fatto fino dall'epoca 
in cui si sono presentati gli organici alla Camera, 
e prima assai che si discutessero, ed appunto per-
chè quest' organico speciale è fissato per legge, si è 
detto in quell'epoca, che per estendere a questi im-
piegati le disposizioni di quegli organici occorreva 
modificare la legge. 

La Commissione che si occupa degli organici, a 
senso del voto della Camera, ha compiuto il suo la-
voro ; questo lavoro è stato distribuito ai diversi 
Ministeri ; alcuni di questi Ministeri hanno già finito 
il loro esame ed hanno anche prese le loro conclu-
sioni. Fra questi c'è il Ministero dei lavori pubblici, 
che presenterà alcune modificazioni in questi orga-
nici, le quali si riferiscono più specialmente al per-
sonale dei telegrafi e delle poste ; e nel personale 
delle poste si ha appunto riguardo a questi impie-
gati, di cui parla l'onorevole Lugli. Negli organici 
sarà provvisto per migliorare le loro condizioni, 

LUGLI. Ringrazio l'onorevole ministro di queste 
sue dichiarazioni, 

UNGMO. Domando la parola, 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Un-

garo. 
WG ARO. Ho domandato la parola per dirò che io 

fo piena adesione a quanto ha esposto l'onorevole 
Lugli riguardo alla classe degli impiegati postali, 
raccomandando all'onorevole ministro che interi-
nalmente regge il portafoglio dei lavori pubblici, il 
miglioramento della loro posizione. 

PRESIDENTE. Capitolo 44. Personale dell'ammini-
strazione delle poste (Spese fisse), lire 4,150,000. 

(È approvato, come lo è pure il successivo :) 
Capitolo 45. Personale degli uffici postali di se-

conda classe (Spese fisse), lire 2,240,000, 
(È approvato.) 
Capitolo 46... 
GIAMBASTJANI. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
6IAMBAST1ANI. L'onorevole presidente vede meglio 

di me, qual numero esiguo di deputati conta adesso 
la Camera. Credo che sia conveniente per tutti, di 
dar termine a questa seduta, e riprenderla con più 
calma domani. Anche l'ora tarda ce lo consiglia. 
(Sì! sì! — Bravol) 

PRESIDENTE. Domani seduta pubblica alle 2. 

La seduta è levata alle 7. 

Ordine del giorno per la tomaia di domani : 

1° Seguito della discussióne dello stato di prima 
previsione pel 1878 del Ministero dei lavori pub-
blici ; 

2° Discussione degli stati di prima previsione : 
dell'entrata pel 1878 ; 
del Ministero della guerra ; 
del Ministero della marina ; 

3° Seguito della discussione del progetto di legge 
sullo stato degli impiegati civili; 

Discussione dei progetti di legge : 

4° Riforma del procedimento sommario nel giu-
dizi civili ; 

5° Aumento di stipendio ed indennità al personale 
giudiziario ; 

6° Aumento di un secondo decimo sullo stipendio 
degli insegnanti degli istituti tecnici e nautici ; 

7° Riforma della legge comunale e provinciale» 


